

6至8天,6500公里,青岛直达阿斯塔纳

我市开通首条山东省至哈萨克斯坦TIR国际道路运输路径

本报12月13日讯 13日,青岛鸿宇物流有限公司一辆满载山东冷冻水果的TIR运输车辆鸣笛启程,在青岛胶州海关监管下,缓缓驶出上合示范区监管作业场所。未来6至8天,车辆将横穿中国大地,经新疆巴克图口岸出境,跨越约6500公里,直达哈萨克斯坦阿斯塔纳市。这标志着山东省首条至哈萨克斯坦TIR国际道路运输路径正式开通。这是继“中—俄”“中—吉—乌”线路之后,青岛市开通的第三条TIR运输路径,也是第五家TIR运输承运企业首次“开跑”,为拓展国际物流大通道注入了新活力。

此次运输车辆载重21吨,货值较高,需要在短时间内运到哈萨克斯坦阿斯塔纳市,因此选择采用TIR运输,全程“一车到底”,不倒装不卸货,山东优质冷冻水果将通过高效便捷的运输模



青岛市再添国际道路运输新通道。

式,出现在中亚地区乃至欧洲国家的商超货架之上,为当地消费者带来品尝中国味道的新选择。

目前青岛TIR持证人企业数量稳

居全国首位,“中俄快线”发运量保持全国前列,11月连续实现GMS国际道路运输“中国青岛—泰国曼谷”“中国青岛—越南河内”两条线路全国首发,青

岛国际道路运输实现了通过TIR到达俄罗斯、中亚,通过GMS到达东南亚,形成了“两翼齐飞”的良好发展态势。

此刻,青岛市国际道路运输的脉络正以旺盛的生命力,沿着交错纵横的公路线舒展延伸,细密地编织起国际互联互通之网。一辆辆鲁B车马达轰鸣,接续向前,或一路向南,驰骋于东南亚的椰林稻田,或迎风北上,穿梭在俄罗斯的广袤大地,或向西进发,重温中亚古丝路的辉煌行迹,绘就着一幅幅生机勃勃的物流畅达之图、经贸合作之图。下步,青岛市交通运输局将继续探索以通道带物流、物流带经贸、经贸带产业,培育引导更多的青岛本土企业走出去,助力青岛市建设“一带一路”国际合作新平台,不断畅通高水平对外开放物流新通道。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

孩子“感冒”吃药无效,医生揪出“元凶”

原来是躲藏在人体内的“钉子户”EB病毒 90%以上成年人感染过

本报12月13日讯 有一种病毒一旦感染将终生携带,号称躲藏在人体内的“钉子户”,它就是EB病毒。近日,青岛妇女儿童医院接诊一例感染患儿,症状表现与感冒类似,但服用抗菌药物无效。在医生的联合治疗下,最终成功揪出“元凶”。专家表示,EB病毒90%以上的成年人都有,且正是由于儿童时期感染过而后长期潜伏所致。

3岁的明明(化名)反复高热一周多,孩子家长最初以为是感冒,可吃了几天的感冒药后依然不见好转,还出现了恶心、呕吐的症状。家长赶紧带明明到青岛妇女儿童医院就诊。感染科医生检查发现,明明颈部淋巴结肿大,眼睑水肿,红肿的扁桃体上面还有一层黄白色分泌物,且化验肝功异常,转氨酶

比正常值升高了近10倍。医生紧急将明明收入病房做进一步检查,最终化验提示EB病毒感染。确诊后,医生制定了对症治疗方案,经过抗病毒及保肝治疗后,明明终于退烧,肝功能也逐渐恢复正常。

EB病毒——人类疱疹病毒第四型(Epstein-Barr virus, EBV)属于疱疹病毒科γ亚科,是一种双链DNA病毒。青岛妇女儿童医院专家表示,这种病毒在人群中普遍易感,90%以上的成年人都曾感染过,且一旦感染,终生携带。人类是EBV的唯一宿主,传染源以病毒感染者以无症状携带和隐性感染者为主,唾液传播是最主要的传播途径,所以该病毒又被称为“接吻病毒”。

感染EB病毒后,症状通常包括发热、鼻咽部症状(如鼻塞、打鼾、张口呼吸、咽部扁桃体肿大等)、颈部淋巴结肿大、轻度肝脾肿大以及不同程度的肝损伤。大约有15%—20%的患儿还可能出现皮疹。总体上EB病毒感染是一种良性自限性疾病,病程2至3周,且经过系统治疗绝大多数预后良好,但部分患儿仍需警惕可能出现的并发症。

专家提醒市民,预防EB病毒感染的关键在于避免不卫生的亲密接触。家长应避免随便亲吻孩子的嘴和手,不要口对口给孩子喂饭或咀嚼喂食。当孩子出现不明原因的发热、淋巴结肿大、咽痛等症状时,应及时就医。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 穆璐儒)

玖华万邦·精英泰拳队出征全国泰拳锦标赛



本报12月13日讯 12日下午,第三届泰拳文化青岛推广日暨2024年全国泰拳锦标赛“玖华万邦·精英泰拳队”出征仪式在位于同安路886号荣柏财富大厦的精英搏击旗舰馆举行。

现场,泰国著名教练vigo表演了最具泰拳特色的拜师舞,玖华万邦·精英泰拳队运动员展示了泰拳技术和实战演练。泰国教练还为泰拳爱好者现场公益授课。

青岛玖华万邦建设工程有限公司总经理时大山为即将出征2024年全国泰拳锦标赛的运动员们授旗,乐动运动中心创始人、精英搏击泰虎总教练为队员做赛前动员讲话。

青岛市市北区泰拳运动协会程耀世会长介绍,泰拳文化青岛推广日活动自2015年起已经在青岛成功举办三届,通过活动增进了中泰两国民间文化体育的交流,也让岛城泰拳爱好者们可以在家乡体验原汁原味的泰拳文化。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 栾丕炜)



一堂《勿忘国耻》为题的爱国主义班会公开课。

胶州市骨干班主任学员共听这堂返岗公开课

本报12月13日讯 13日由胶州市教体局主办,浙江大学选派指导专家对山东省教师教育协同创新项目——骨干班主任学员返岗指导活动,在胶州市少海实验学校举办。本次活动为期两天,杭州市富阳区大源中学德育副校长、高级教师夏立明,与80余名胶州市各学校分管德育工作副校长、骨干班主任,分享了学校层面德育教育破圈的秘诀。

活动当日,是南京大屠杀死国家公祭日,胶州市少海实验学校骨干班主任姜旗旗以一堂《勿忘国耻》为题的爱国主义班会公开课展示给与会嘉宾,并请教育专家“诊断”。

当日,夏立明以《学校人文资源的

开发利用与德育管理方法创新》为培训主题进行培训。通过案例的启发,他建议,学校可以通过搜集和整理当地杰出历史人物、优秀校友、优秀教师、学校创始人等人物的生平事迹和成就,通过展览、讲座、传记等形式进行宣传。在学校德育方法创新方面,夏立明分别从理念创新、内容创新、途径方法创新、评价方式创新、技术创新等角度深入剖析。

本次参会成员均来自胶州市各大中小学的85名骨干班主任及名师班主任工作室成员,2023—2026年由浙江

大学与胶州市教体局开展为期三年的深度培训,进而形成“高校+县域教师培训机构+基层学校”的“一体化”培训模式,打造一支专兼结合的专业教师培训者队伍。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马妮娜 通讯员 刘德森 张丽娟)

全省职校酒店服务技能大赛 青岛旅游学校夺得第一名

本报12月13日讯 13日下午,第十七届山东省职业院校技能大赛(中职组)酒店服务赛项在青岛黄海饭店圆满闭赛。来自全省的30支队伍参赛。青岛旅游学校以总成绩第一名获得一等

奖。青岛旅游学校自2012年至今,共获全国职业院校技能大赛酒店服务赛项金牌14枚、银牌7枚、铜牌3枚,6次获山东省职业院校技能大赛一等奖。

闭赛式上,青岛旅游学校校长吴章

鑫表示,作为大赛承办单位,青岛旅游学校发扬执着专注、精益求精、追求卓越的工匠精神,严格遵循赛事规程,认真履行职责,竭尽全力、周密安排、多方联动,以高水平、高标准完成好大赛各项任务,为参赛选手提供了良好的比赛环境和优质的保障服务。吴章鑫表示,承办本次技能大赛既检验了学校办学情况,也加强了全省各兄弟院校的学习交流。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜)

天气预报

市区

今天 晴

0℃~5℃ 西北风 4~5级

明天 晴

1℃~6℃ 西北风 3~5级

明天

崂山 晴 -1℃~6℃

即墨 晴 -4℃~6℃

胶州 晴 -4℃~6℃

黄岛 晴 -1℃~8℃

莱西 晴 -4℃~5℃

平度 晴 -3℃~5℃